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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica (P-Z)
21 Marzo 2002

. Trovare gli eventuali punti di massimo e minimo relativi della funzione

flz,y) = |z —y|(a® — 49°)

nel suo dominio.

. Calcolare l'integrale
T +y

R

doveD:{(sc,y)ERQ:\/ja:Sygx/gx, 1§a:2+y2§4}.

. Risolvere la seguente equazione differenziale:

y = 2w/y(a” + ).
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. Trovare gli eventuali punti di massimo e minimo relativi della funzione
f(z,y) = arctan(a® — y* + 3)

nel suo dominio.

. Calcolare l'integrale
—1
// v y dx dy

doveD:{(x,y)ERQ:xySQ, y§2x, QyZ:c}.

. Studiare la serie:
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. Trovare gli eventuali punti di massimo e minimo relativi della funzione
fla,y) = 4202

e determinare il massimo e il minimo assoluti nel rettangolo R = [0, 1] X
[0, 2].

. Risolvere la seguente equazione differenziale:

"

y" 4y = cos® z.

. Calcolare 'integrale
62> + 13zy + 6y° eBrt2)* 1y (27 4 3y) dx dy
D

doveD:{(x,y)€R2:2y§—3x§1+2y, O§2x+3y—2§e—2}.
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1. Trovare gli eventuali punti di massimo e minimo relativi della funzione

fla,y) = (= [y (@ + 7).

2. Calcolare 'integrale

2
///T\/%dxdydz

doveT:{(x,y,z)€R3:x2+z2—22:§0, 0<y<l1, xZO}.

3. Risolvere il seguente problema di Cauchy:

{ y/ — 2y _ exy?)
y(0) = 1.
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1. Trovare gli eventuali punti di massimo e minimo relativi della funzione

flz.y) = zlyl(z® +y +1).

2. Calcolare

1 1
dr — d
/90.132—9 g y? —4 Y

™
0, =1.
72‘|

dove ¢ = (sint — 5,cost — 1), t €

3. Studiare la serie:
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1. Trovare gli eventuali punti di massimo e minimo relativi della funzione

flx,y) = (Jyl + 2°)(y — 227).

2. Calcolare

///T(arctan 2) /922 + 4y? dx dy dz,

dove T = {(x,y,2) € R*: 2> <92° +49* <1, z > 0}.

3. Studiare, al variare di z € R, la convergenza puntuale ed uniforme
della successione di funzioni:

)

nxt +n2x? + 2




